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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту наказу Міністерства фінансів України

«Про внесення змін до Положення про реєстрацію фізичних осіб у 
Державному реєстрі фізичних осіб – платників податків»

1. Мета
Проєкт наказу Міністерства фінансів України «Про внесення змін до 

Положення про реєстрацію фізичних осіб у Державному реєстрі фізичних 
осіб – платників податків» (далі – проєкт наказу) розроблено з метою 
приведення Положення про реєстрацію фізичних осіб у Державному реєстрі 
фізичних осіб – платників податків, затвердженого наказом Міністерства 
фінансів України від 29.09.2017 № 822, зареєстрованого в Міністерстві юстиції 
України 25.10.2017 за № 1306/31174 (далі – Положення), у відповідність до 
Закону України від 16.07.2025 № 4536-IX «Про внесення змін до Податкового 
кодексу України та інших законодавчих актів України у зв’язку з прийняттям 
Закону України «Про інтегроване запобігання та контроль промислового 
забруднення» та з метою удосконалення окремих положень податкового 
законодавства» (далі – Закон № 4536), постанов Кабінету Міністрів України 
від 20.12.2024 № 1447 «Про реалізацію експериментального проекту щодо 
надання окремих публічних послуг та вчинення окремих консульських дій за 
заявами громадян України, які перебувають за межами України, що подаються 
засобами Єдиного державного вебпорталу електронних послуг та/або 
інформаційно-комунікаційної системи «е-Консул» (далі – постанова № 1447), 
від 31.12.2025 № 1806 «Деякі питання оформлення та перевірки картки 
платника податків в електронній формі з використанням засобів Єдиного 
державного вебпорталу електронних послуг» (далі – постанова № 1806).

 
2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
У зв’язку із прийняттям Закону № 4536, згідно з яким внесено зміни до 

пункту 51.1 статті 51, абзацу першого підпункту «б» пункту 176.2 статті 176 
Податкового кодексу України (далі – Кодекс) щодо подання платниками 
податків податкового розрахунку сум доходу, нарахованого (сплаченого) на 
користь платників податків – фізичних осіб, і сум утриманого з них податку, 
а також сум нарахованого єдиного внеску:

для податкових агентів, які є фізичними особами – підприємцями та 
особами, які провадять незалежну професійну діяльність, – у строки, 
встановлені Кодексом для податкового кварталу (з розбивкою по місяцях 
звітного кварталу); 

для інших податкових агентів, крім фізичних осіб – підприємців та/або 
осіб, які провадять незалежну професійну діяльність, –  у строки, встановлені 
Кодексом для податкового місяця, виникла потреба внесення змін до 
Положення в частині зміни строків отримання відомостей з Державного реєстру 
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про джерела / суми нарахованого доходу, нарахованого (перерахованого) 
податку та військового збору за останній звітний період.

Відповідно до постанови № 1447 затверджено Порядок реалізації 
експериментального проекту щодо надання окремих публічних послуг та 
вчинення окремих консульських дій за заявами громадян України, які 
перебувають за межами України, що подаються засобами Єдиного державного 
вебпорталу електронних послуг та/або інформаційно-комунікаційної системи 
«е-Консул» (далі – Порядок № 1447). 

Згідно з Порядком № 1447 визначено механізм та особливості надання 
громадянам України, які перебувають за кордоном, державними органами 
найбільш затребуваних публічних послуг на підставі заяв, що подаються 
засобами інформаційно-комунікаційної системи «е-Консул» (далі – система «е-
Консул»), зокрема щодо реєстрації фізичних осіб у Державному реєстрі 
фізичних осіб – платників податків (далі – Державний реєстр) / внесення змін 
до Державного реєстру та оформлення документа, що засвідчує реєстрацію 
у Державному реєстрі (картки платника податків), в електронній формі 
(далі – послуга).

Послуга надається на підставі поданої до ДПС засобами системи 
«е-Консул» особисто або через представника Облікової картки фізичної 
особи – платника податків за формою № 1ДР, яка є водночас заявою для 
реєстрації в Державному реєстрі (далі – Облікова картка № 1ДР), або Заяви про 
внесення змін до Державного реєстру за формою № 5ДР (далі – Заява за формою 
№ 5ДР) в електронній або паперовій формі, яка містить відомості, необхідні для 
проведення реєстрації / внесення змін до Державного реєстру, 
і доданих до цієї заяви електронних копій документів за переліком, визначеним 
згідно з Положенням.

Реалізація наказу забезпечить можливість громадянам України, які 
перебувають за межами України, подання заяв на реєстрацію / внесення змін до 
Державного реєстру та оформлення документа, що засвідчує реєстрацію в 
Державному реєстрі (картка платника податків), в електронній формі.

Отже, із метою визначення особливостей реєстрації осіб, які є громадянами 
України і перебувають за межами України, у Державному реєстрі або внесення 
змін до Державного реєстру, зокрема під час реалізації зазначеного 
експериментального проєкту, є необхідність внесення змін до Положення.

Також відповідно до Положення результатом надання послуги з реєстрації 
особи в Державному реєстрі / внесення змін до Державного реєстру є видача 
документа, що засвідчує реєстрацію в Державному реєстрі (картка платника 
податків). На сьогодні платнику податків такий документ видається в паперовій 
формі.

Реалізація наказу передбачатиме новий підхід до процедури видачі 
документа, що засвідчує реєстрацію в Державному реєстрі.
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Запроваджується картка платника податків, сформована в електронній 
формі, із використанням унікального ідентифікатора (QR-коду), який 
забезпечує можливість перевірки такого електронного документа та є 
обов’язковою умовою для його використання. 

Для забезпечення використання картки платника податків, сформованої 
в електронній формі, буде побудовано електронну інформаційну взаємодію, яка 
забезпечить органам державної влади, юридичним і фізичним особам 
можливість перевірки дійсності такого документа.

Відповідно до постанови № 1806 затверджено Порядок оформлення та 
перевірки картки платника податків в електронній формі з використанням 
засобів Єдиного державного вебпорталу електронних послуг (далі – Порядок 
№ 1806).

Згідно з Порядком № 1806 визначено механізм оформлення картки 
платника податків в електронній формі з унікальним електронним 
ідентифікатором (QR-кодом) за заявами громадян України, що подаються 
засобами Порталу Дія, у тому числі з використанням мобільного додатка 
Порталу Дія, та проведення перевірки картки платника податків в електронній 
формі засобами Порталу Дія. 

Реалізація наказу передбачатиме можливість подання громадянами 
України заяв на проведення реєстрації або внесення змін до Державного 
реєстру в електронній формі засобами Порталу Дія, у тому числі з 
використанням мобільного додатка Порталу Дія, або через центр надання 
адміністративних послуг. 

Окрім того, відповідно до пункту 5 постанови № 1806 визначено, що 
Міністерство фінансів України протягом трьох місяців з дня набрання чинності 
цією постановою забезпечить приведення власних нормативно-правових актів 
у відповідність із цією постановою.  

3. Основні положення проєкту акта
У проєкті наказу запропоновано внесення змін у частині:
можливості подання одним із батьків Облікової картки № 1ДР / 

Заяви за формою № 5ДР щодо особи віком від 14 до 18 років, яка ще 
не отримала паспорт громадянина України вперше, на підставі свідоцтва про 
народження дитини;

можливості подання громадянами України заяв на проведення реєстрації 
або внесення змін до Державного реєстру в електронній формі засобами 
Порталу Дія, у тому числі з використанням мобільного додатка Порталу Дія, 
або через центри надання адміністративних послуг; 

реєстрації в Державному реєстрі або внесення змін до Державного реєстру 
щодо громадян України, які перебувають за межами України, на підставі 
Облікової картки № 1ДР / Заяви за формою № 5ДР, поданих в електронній 
формі засобами системи «е-Консул»;
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запровадження оформлення документа, що засвідчує реєстрацію в 
Державному реєстрі (картки платника податків), в електронній формі, 
із використанням унікального ідентифікатора (QR-коду);

доповнення Положення новим додатком 31, у якому встановлюється форма 
картки платника податків в електронній формі.

4. Правові аспекти
Правове регулювання в зазначеній сфері забезпечується згідно з:
Податковим кодексом України;
Законом № 4536;
постановою № 1447;
постановою № 1806.

5.  Фінансово-економічне обґрунтування
Прийняття та реалізація наказу не потребуватимуть додаткових 

фінансових витрат із державного чи місцевих бюджетів.  

6. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт наказу не стосується інтересів окремих верств (груп) населення, 

об’єднаних спільними інтересами, та інтересів суб’єктів господарювання, не 
потребує проведення публічних консультацій відповідно до Порядку 
проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації 
державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 03.11.2010 № 996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та 
реалізації державної політики».

Проєкт наказу не стосується питань функціонування місцевого 
самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 
регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, 
функціонування і застосування української мови. Проєкт наказу не стосується 
сфери наукової та науково-технічної діяльності.

Проєкт наказу потребує погодження із Міністерством цифрової 
трансформації України, Уповноваженим Верховної Ради України з прав 
людини, Міністерством закордонних справ України, Міністерством внутрішніх 
справ України, Державною службою спеціального зв’язку та захисту інформації 
України, Державною міграційною службою України, Державною податковою 
службою України, Державною регуляторною службою України (проєкт наказу 
не є регуляторним), Всеукраїнською асоціацією органів місцевого 
самоврядування «Асоціація міст України», Всеукраїнською асоціацією органів 
місцевого самоврядування «Асоціація об’єднаних територіальних громад», 
Всеукраїнською асоціацією органів місцевого самоврядування «Українська 
асоціація районних та обласних рад», Всеукраїнською асоціацією органів 
місцевого самоврядування «Всеукраїнська асоціація громад».
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Проєкт наказу підлягає державній реєстрації в Міністерстві юстиції 
України.

7. Оцінка відповідності
Проєкт наказу не містить норм,  що стосуються зобов’язань України у 

сфері європейської інтеграції, відповідає положенням Конвенції про захист 
прав людини і основоположних свобод.

Проєкт наказу не містить положень, які порушують принцип забезпечення 
рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. Реалізація проєкту наказу не 
матиме впливу на представників обох статей.

У проєкті наказу відсутні положення, які можуть містити ризики вчинення 
корупційних правопорушень, і положення, які створюють підстави для 
дискримінації.

8. Прогноз результатів
Реалізація наказу забезпечить під час реалізації зазначеного 

експериментального проєкту можливість реєстрації в Державному реєстрі  
особи, яка є громадянином України, перебуває за межами України, 
також це сприятиме врегулюванню процедури застосування документа, 
що засвідчує реєстрацію в Державному реєстрі (картка платника податків), 
в електронній формі.  

Реалізація наказу не вплине на ринкове середовище, забезпечення захисту 
прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; розвиток 
регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок 
праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, покращення чи 
погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію та 
навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень 
забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення 
утвореними відходами, інші суспільні відносини.

Проєкт наказу не належить до сфери дії Закону України від 11.09.2003 
№ 1160-IV «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської 
діяльності». 

Міністр фінансів України                  Сергій МАРЧЕНКО

«____» _________ 20__ р.


